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Instrukcja dla ucznia

1. W zadaniach o numerach od 1. do 12. sg podane cztery warianty odpowiedzi:

A, B, C, D. Doktadnie jedna z nich jest poprawna. Odpowiedzi do tych zadan wpisz
na zalagczonej karcie odpowiedzi.

W czasie konkursu nie wolno uzywac¢ kalkulatora ani tablic z wzorami.

Czas przeznaczony na rozwigzanie zadan wynosi 120 minut.

4. Mozesz uzyska¢ maksymalnie 45 punktow.
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Zadania zamknigte

Zadanie 1 (2pkt.). Liczba zer konczacych zapis rozwinigcia dziesigtnego iloczynu
1-2-3-...-34 trzydziestu czterech kolejnych liczb naturalnych jest rowna

A. 4 B.5 C.6 D.7
. a X2 3X .
Zadanie 2 (2pkt.). Jesli T+—:E iy=0,y=3 f=0,to0
y
A.x:i B.X:A C.x:ﬂ D.x:—E
y-3 3-y 3y 3y

Zadanie 3 (2pkt.). Jesli x+y=11i x> +y*=9,t0 x* +y* jest rowne
A. 49 B.51 C.112 D. 113

Zadanie 4 (2pkt.). Liczba rozwigzan réwnania “X -2 —1‘ =3 jest rowna
A.0 B.1 C.2 D.4

Zadanie 5 (2pkt.). Na brzegu kota K o srodku w punkcie C lezg dwa rdzne punkty A i B.

Miara kata ACB jest rowna 30°. Stosunek pola kota K do pola tréjkata ABC jest rowny
A.9 B.4x C.45x D. 67

Zadanie 6 (2pkt.). Wykres funkcji f (x) = —3x* + 2x —3 przeksztatcono najpierw w symetrii
wzgledem osi OX, a nastepnie przesunieto o 1 jednostke w dot wzdhuz osi OY i otrzymano
wykres funkcji g. Wtedy wykres funkcji h(x) = g(2—x) przyjmuje

A. najmniejszg wartos¢ réwng 3 dla argumentu réwnego — 3
B. najmniejszg warto$¢ rowng 3 dla argumentu réwnego — 3
C. najmniejszg warto$¢ rowna 3 dla argumentu réwnego 3

D. najmniejszg wartos¢ rowng 3 dla argumentu rownego 3

Zadanie 7 (2pkt.). Odlegtos¢ srodkéw dwoch przecinajgcych si¢ okregdow o promieniach 3 i
6 moze by¢ rowna kazdej liczbie z przedzialu
A. (4,8) B. (3,9) C. (26) D. (510)

Zadanie 8 (2pkt.). Gumowa pitka, zrzucona z wysokosci h, przy kazdym odbiciu wznosi si¢
na wysoko$¢ dwa razy mniejsza, niz przy poprzednim odbiciu. Laczna droga, ktoéra pokonata
pitka az do szostego odbicia si¢ jest rowna 47m. Wysokos¢ h jest rowna

A. 15£ m B.16m C. 23§ m D. 24m
38 63



Zadanie 9 (2pkt.). W wierszu zapisano kolejno iles liczb. Suma kazdych 5-ciu liczb
stojacych na kolejnych miejscach nieparzystych jest rowna 98, a suma kazdych 5-ciu liczb
stojacych na kolejnych miejscach parzystych jest rowna 129. Wiadomo, ze liczba stojaca na
miejscu trzecim jest rowna 11, a na miejscu szdstym 2. Suma liczb stojgcych na miejscach
663 1976 jest rbwna

A. 13 B. 44 C. 240 D. 1639

Zadanie 10 (2pkt.). Réwnanie log, (X +2) = kx ma dwa rézne rozwigzania. Jest to mozliwe,

gdy
A k=-2° B. k=-2° C.k=nx D. k=0

Zadanie 11 (2pkt.). W danym sze$ciokacie wypuklym ABCDEF uczen ma wykresli¢
wszystkie przekatne. Ma on do dyspozycji trzy kredki: czerwona, czarng i niebieska. Liczba
réznych rysunkéw roznigcych si¢ uktadem kolorow, ktore moze wykona¢ uczen, jest rowna

A. 15 B. 120 C. 504 D. 3°

Zadanie 12 (2pkt.). Z czterech identycznych kul o promieniu 1,5 zbudowano piramidg w taki
sposob, ze trzy kule umieszczono na plaskim podtozu tak, by sie stykaty, a na nich potozono
czwartg kule. Wysokos$¢ powstalej w ten sposob piramidy jest rowna

A. 6 B. 3++/3 C. 3++/6 D. 643

Zadania otwarte

Zadanie 13 (3 pkt.). Udowodnij, ze jesli a i b sg liczbami catkowitymi dodatnimi takimi, ze
b<ai2-a®+1-b+2=2012,t0 a=b=10.

Zadanie 14 (5 pkt.). Bolek wypisal na kartce 2012 wyrazoéw ciggu arytmetycznego 2,9,16,... ,
za$ Lolek wypisal na kartce 2012 wyrazoéw ciggu arytmetycznego 3,7,11,... . lle liczb
napisanych przez Bolka znajduje si¢ na kartce Lolka?

Zadanie 15 (7 pkt.).W trojkacie C
rozwartokatnym ABC o polu réwnym 7,5
dane sg |AB|=|CB|=5. W trojkat ten

wpisano trapez prostokatny EBFD tak jak

na rysunku. Przy jakiej wysokoSci trapezu
jego pole jest najwicksze? A E B

Zadanie 16 (6 pkt.). W okrag wpisano czworokat wypukty ABCD taki, ze jego przekagtna AC
lezy na $rednicy okreggu, a druga przekatna BD i bok DC sg takiej samej dtugos$ci. Punkt P

przecigcia sie przekatnych czworokata jest tak potozony, ze dtugo$¢ odcinka AP stanowi %

promienia okregu. Zapisz dtugos¢ boku AB w zaleznosci od promienia okregu.



Karta odpowiedzi

Podpisz karte odpowiedzi.

Instrukcja do karty odpowiedzi

Odpowiedzi do zadan zamknietych (A, B, C lub D) wpisz tylko do ponizszej tabeli w
pierwszym wierszu pod numerem odpowiedniego zadania. Jesli si¢ pomylites, to przekresl
btedna odpowiedz i napisz poprawng odpowiedz w wierszu ponizej.

Np. Jesli pomylites si¢ piszac 25. to mozesz dokona¢ poprawki 25.
A AL
C

Kazda z odpowiedzi mozesz poprawi¢ tylko jeden raz.

Zyczymy powodzenia.

Karta odpowiedzi




